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Sitzung des Gesamtpfarrgemeinderates 
Protokoll vom 06.03.2024 

 Teilnehmer                                Teilnehmer                            Teilnehmer                           
 

Teilnehmer                                                    

Fr. Aust x  Hr. Bellebaum   x  Sr. Berngit x  Fr. Fiolka * 

Hr. Hannig x  Fr. Hillebrant x  Fr. Jellinek x  Fr. Jokisch x 

Hr. Kempny x  Hr. Ludwig *  Pastor Niemeier x  Pastor Olbricht * 

Fr. Reichert x  Fr. Trafalski *  Hr. Trotier x  Fr. Dr. Wilkens * 

 

        

    

TOP Kurz Text / Ergebnis 
 Protokollnachlese Das Protokoll von der GPGR Sitzung  19.01.2024 wird von den Anwesenden          

genehmigt. 

1 Impuls Herr Pastor Niemeier und Frau Aust gestalten den Impuls.  
Frau Aust spricht Fürbitten für die bevorstehende Amtseinführung von unserem 
Weihbischof Udo Markus  Bentz. 

2 Nachfrage zur 

Auswertung der 

vergangenen 

GPGR Sitzung, 

19.01.2024 

Frau Jellinek fragt nach, wie die Weiterbearbeitung der Arbeitsergebnisse der 
letzten GPGR Sitzung laufen wird (Terminauflistung der Aktionen der einzelnen 
Gruppierungen des PV Letmathe). 
Frau Reichert und Frau Aust berichten, dass die Termine und Anlässe auf der 
Homepage weitestgehend bekannt gegeben werden, allerdings weitere 
Zusatzinformationen der einzelnen Gruppierungen, über den Web Master an sie 
weitergeleitet werden sollen.  
Frau Jellinek bittet darum, diese Informationen auch an das Team der 
Pfarrnachrichten weiterzuleiten, damit wichtige Informationen für die 
Veröffentlichung in den Pfarrnachrichten nicht übersehen werden. 

3 Aktuelles aus den 

Gemeinden 

• Herr Pfarrer Horst ist würdig verabschiedet worden. Vertreter unseres 
Pastoralteams Letmathe, Mitglieder unseres GPGR Letmathe waren bei 
der Verabschiedung anwesend.   

              Die Stelle von Pfarrer Horst soll durch eine 50 % Stelle ersetzt werden. 
 

• Es fand ein Ökumene Treffen statt, an dem Herr Pastor Niemeier und Frau 
Reichert teilgenommen haben. Diese Treffen finden zweimal jährlich statt. 
 

• Für Pfingstmontag, den 20. Mai 2024 ist erneut ein ökumenischer 
Gottesdienst mit anschließendem gemütlichem Beisammensein Im Park 
von Haus Letmathe geplant. Der Kirchenchor, Kolpingchor und 
Posaunenchor haben ihre Teilnahme zugesichert. 

 

• Die Imobilienstrategie ist auch für die evangelische Kirchengemeinde 
Letmathe ein Thema. 

 

x = Teilnehmende,  * = entschuldigt                                                
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• Das österliche Triduum wird in Mariae Himmelfahrt gefeiert, so wie vor 
bestimmter Zeit schon entschieden wurde.   

                                Messdienerleiterin Franziska Wojtalla bewirbt die Mitwirkung von          

Messdienern aus dem gesamten Pastoralverbund Letmathe. Für die 

Osternacht wird am Ostersamstag, 30. März 2024 um 11 Uhr in Mariae 

Himmelfahrt geübt. 

 

• Die Fronleichnamsprozession findet in diesem Jahr in der Grüne statt. 
Beginn ist um 9 Uhr an der Saatschule. Der Weg führt an einzelnen 
Stationen entlang bis zur Kirche Herz Jesu in der Grüne. 

                Die Entscheidung über die weitere Planung der Fronleichnamsprozession 
wird im Jahr 2025 getroffen. 

• Herr Pastor Olbricht fällt krankheitsbedingt für einen noch nicht 
benannten Zeitraum aus. Wir wünschen Ihm gute Besserung. 

  

4 Pastoralwerkstatt 
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Aktuelles aus den 

Gemeinden 

 

 

 

 

Heilige Jahr 2025 

Am 22. 02.2024 fand erneut die Pastoralwerkstatt, diesmal im Haus Hemer, statt. 
Das Pastoralteam des PV Letmathe berichtete den Anwesenden über ihre 
Erfahrungen mit der Sommerkirche  Lasbeck im Jahr 2023. 
 
Herr Kempny wird an der Laienratsitzung am 7. März 2024 teilnehmen und in der  
kommenden GPGR Sitzung von dem Treffen berichten. 
 
Es hat sich Anfang des Jahres 2024 ein Kilian-Kirche- Team gegründet. Die  
Mitglieder bleiben für einen Zeitraum von zwei Jahren in der Verantwortung für  
das Gemeindeleben rund um St. Kilian und helfen bei der Durchführung von  
Festen in St. Kilian.  
Die Mitglieder sind ehrenamtlich tätig und treffen sich zweimal im Jahr.  
Ihre erste Aufgabe sehen sie in der Vorbereitung des Patronatsfestes St. Kilian im 
Juli 2024, welches auf dem Gelände des Altenzentrums St. Kilian sattfinden wird. 
 
 
In Oestrich hat sich eine neue Gruppe gebildet. Die Frauengruppe und 
Seniorengruppe hat sich zusammen geschlossen und trifft sich einmal im Monat. 
 
Zur Einführung von unserem Weihbischoff Udo Markus  Bentz wird ein publik-  
viewing im Pfarrheim St. Kilian am 10. März 2024 angeboten. Es beginnt um 14 
Uhr und wird mit einem Kaffeetrinken kombiniert. 
 
Unser Papst wird ein heiliges Jahr ausrufen.  

Es beginnt am Heiligen Abend 2024 und wird das Motto: „Pilger der Hoffnung  
2025“ tragen. 
Das Pilgern wird im Jahr 2025 eine besondere Aufmerksamkeit erhalten, auch in  
unserem PV Letmathe. Erste Ideen wurden ausgetauscht. 
Vor Ort Pilgern, Pilgerfahrt, Pilgerbüchlein, Sommerkirche auf Pilgerwegen, 
jakobsweg im Sauerland, pilgern von einer Kirche zur nächsten,  
 

 Wahl GPGR 2025 Herr Beckmann hat angekündigt, dass sich die Statuten für die Tätigkeiten des 
GPGR ändern sollen, die evtl. die Rahmenbedingungen erleichtern/ verändern. In 
den kommenden Sitzungen soll auch die Vorbereitung der Wahlen in den Blick 
genommen werden. 

 Sonstiges  Das Pastoralteam informiert über ein Projekt, welches sie für den Winter 2024 
planen. Erste Gespräche sind geführt worden, der Kirchenvorstand ist informiert. 
Thema des Projektes : Der Mond, angelehnt an die Ausstellung in der 
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Überwasserkirche Münster im Jahr 2023 

Für das Protokoll   gez. Carmen Jokisch 


